

# 上洲村坚定做“网红”

## “小猪佩奇”作别 七彩格桑花明年春节前“接棒”

本报讯(记者廖明山 何进)近日,斗门区上洲村对近200亩水稻进行收割,此前市民争相前来打卡的巨型“小猪佩奇”稻田卡通画,将不得不正式跟粉丝“说再见”。该片水稻田收割完毕后,上洲村将种下格桑花种子,争取来年春节前盛放,继续吸引八方游客,延续“网红”本色。

虽是冬季,岭南大地处处和风阵阵,秋意浓浓。在斗门镇上洲村,近200亩水稻田金灿灿一片,微风拂过,稻穗随风摇曳,形成阵阵稻浪。今年8月,在广东省农

业科学院作物研究所的技术指导下,上洲村在稻田里玩起了新花样:用不同颜色的水稻在村前的水稻田里,种植出一幅巨型的“小猪佩奇”创意卡通画。

已成为“网红”的稻田“小猪佩奇”和几个月前不一样了,原来的“小黑裙”换上了一件“小红裙”,配合手拿仙女棒的造型,俏皮而可爱,在一片金黄的稻田中格外醒目,为上洲村增添一道亮丽的风景线。

摄影爱好者邓先生听说上洲村的稻田玩起了“行为艺术”,就赶在水稻收割前从

市区驱车过来,放飞无人机为可爱的“小猪佩奇”拍摄视频。邓先生说,斗门区山好景美,文化创意不断,“网红景点”众多,日益成为珠海摄影爱好者的“根据地”。

据了解,上洲村位于斗门镇西北面,村庄依山傍水,常年翠绿。作为乡村振兴市级示范村,上洲村通过村里通过在农业生产上植入田园艺术元素,吸引大量的游客前来观光、休闲体验,促进了乡村传统产业和文旅产业的融合,提升了该村的知名度,推动了旅游业的发展。

# 漫步“桃园聚场”邂逅“狮山小美”

## 狮山街道举办“党建引领社区营造”主题分享会



桃园社区分享“狮山小美”项目和桃园聚场营造故事。本报记者 程霖 摄

本报讯(记者刘雅玲)“狮山小美”“桃园聚场”“香美丽园”……这些社区营造“微景点”的代名词由狮山街道桃园社区代表娓娓道来。12月6日下午,狮山街道党工委举办的“党建引领社区营造”分享会在桃园社区的

桃园聚场开场,街道代表、社区代表、众多居民等参加了此次活动。

当天的分享会以“户外现场看点+室内PPT讲述”的形式分步进行,社区代表首先介绍了“狮山小美”项目和“桃园聚场”营造过程。据介绍,

“桃园聚场”原为两块废弃绿地,杂草丛生、藏污纳垢,其改造项目从2018年8月启动,由社区党委搭建平台,开展征集意见,议事协商近百场,参与人次近2000人,从一砖一瓦的选材到一花一木的栽种;从慢性空间的设置到人车分流的规划;从风雨长廊的搭建到休闲书屋设计……广纳民意,汇聚民智,如今已成为市民休闲、交流、健身、亲子互动、文化展示的好去处。

随后,3名社区代表在狮山党群服务中心先锋学堂分别进行图文展示,用一个个鲜活的营造故事,讲述以党建引领社区参与式规划与设计的方式方法,让居民对社区营造有更全面的认识。最后,来自南香、胡湾、东风、红旗社区的居民代表主动发言,呼吁大家积极参与到社区治理行动中来。

# 我市多个区开展反邪教普法宣传 营造抵制邪教浓厚氛围



本报讯(记者廖明山 罗汉章)为进一步增强群众防邪、反邪思想意识,近日,我市香洲区、金湾区、高新区、高栏港区、万山区积极开展反邪教普法宣传教育活动,以现场讲解、派发反邪教知识小手册等形式,教育引导群众远离邪教,营造抵制邪教的浓厚氛围。

4日上午,香洲区防范办配合区委宣传部、区委依法治区办、区司法局等单位在柠溪

文化广场举办普法宣传、反邪教警示教育宣传活动。此次活动通过现场答疑、现场宣讲、派发反邪教知识小手册等方式,使广大市民深入了解邪教发展的必然危害。

同日,金湾区、高新区、高栏港区、万山区等多个区以“12·4”国家宪法日主题活动举办为契机,举行了多种多样的反邪教普法宣传。

金湾区委政法委、红旗镇防范办在红旗镇开展一场以“倡导科学生活方式·拒绝一切邪教活动”为主题的反邪教宣传教育活动。现场工作人员向群众发放反邪教宣

传手册普及反邪教常识,鼓励群众积极检举揭发邪教活动。

高栏港区防范办联合平沙镇防范办通过游戏娱乐互动、派发宣传资料等方式,激发了广大群众的参与热情,营造了人人崇尚科学、抵制邪教的浓厚氛围。

万山区担杆镇防范办联合镇安监办、担杆派出所、各村村委及驻村律师,通过设立咨询台、上门走访等形式向海岛居民群众派发反邪教宣传手册和宣传品,普及反邪教知识,增强海岛群众防范邪教意识。

# 第四届“青春国学”高端论坛在珠举行 全国600余教师切磋技艺



北师大教授康震讲读名篇。

本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者宋雪梅)12月6日,第四届“青春国学”高端论坛在北师大珠海校区“开坛论道”。本次论坛为期三天,来自北京、上海、广东、甘肃等十多个省市自治区的600多名大、中、小学一线教师代表围绕“新课标背景下的传统文化经典教学”这一主题切磋教学技艺。

本次论坛由北师大文学院与北师大广东省中小学教师发展中心联合主办。论坛以推动中华优秀传统文化教学、提升新课标背景下一线教师的教学能力为目标,紧密围绕立德树人这一根本任务发挥大学的社会服务职能,助力中小学校实现传统文化教学水平的提升。

为着力解决一线教师对新课标的理解和应用难点,论坛邀请北京师范大学文学院资深教授、高中语文课标组组长、国家教材建设重点研究基地(语文)负责人王宁,现场传授如何推进优秀传统文化“进教材、进课堂、进学生”;邀请北师大教授李山专题讲座如何以传统文化的观点解读课本名篇;邀请北师大教授康震讲读名篇《沁园春·长沙》,现场精析文本、精讲教材经典篇目;邀请北京教育学院人文与社会科学学院院长、中文系教授、国家教材建设重点研究基地(语文)研究员吴欣歆为与会教师解读基于语文学习任务群的课程开发理念与原则。

# 三板社区举办“银龄风采杯”长者文体大赛 24位选手轮番登台展才艺



三板社区举办“银龄风采杯”长者文体大赛。本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者刘雅玲)12月6日,由金湾区红旗镇三板社区居委会及三板社区居家养老服务站联合举办、为期十天的第一届“银龄风采杯”长者文体大赛落下帷幕。本届大赛包括长者乒乓球比赛、棋牌比赛、歌唱比赛等内容,为社区长者搭建了一个文艺交流和才艺展示的平台。

5日下午,24位选手轮番登台,为大家带来自己最精彩的表演。本次歌唱比赛邀请了三板社区工作人员、文艺退役军人及三板小学退休老师等担任专业评委,30位现场听众作为大众评委,对长者们的表演作了精彩点评。

唱歌是三板社区许多长者的爱好之一,在台上,选手们一展歌喉,用优美、嘹亮的歌声展示他们的风采,赢得现场听众热烈的掌声。活动当天,经过激烈的角逐,最终田阿姨以优美的歌声和充满活力自信的台风征服现场的评委与听众,获得本次大赛独唱冠军及最佳人气奖。活动结束后,不少老人表示,能否获奖不重要,关键是有勇气去展现自我。

本次文体大赛为社区长者搭建了展示自我的平台,展示了三板社区老人热爱生活、积极向上的精神面貌,同时营造了一个积极、健康、喜乐的社区养老氛围。